



安倍的麻烦

他们的麻烦大了

3个拜鬼,1个或因丑闻辞职,1个涉嫌违反“公职选举法”
5个女阁僚 谁都不“省心”

日本首相安倍晋三自上台以来,标榜重视女性,先是重磅推出“女性经济学”,9月重组内阁时又把5名女性纳入麾下,创下历届内阁女性阁僚数量之最。

然而,18日,安倍的4名女阁僚“出事”了。一些分析师认为,女性或让安倍搬起石头砸了自己的脚。



有村治子



高市早苗



山谷惠里子



小渊优子



松岛绿

3名女阁僚参拜靖国神社

安倍内阁3名女阁僚18日参拜了靖国神社。这是他9月改组内阁以来首次有阁僚参拜。

共同社报道,日本总务大臣高市早苗、国家公共安全委员会委员长山谷惠里子、女性活跃担当大臣有村治子当天分别参拜靖国神社。高市和山谷在参拜后均声称,这是为了向“英灵们”表达感谢和哀悼之意。高市称,参拜“不具有外交性质”。

靖国神社位于东京千代田区,供奉有包括东条英机在内的14名二战甲级战犯的牌位。长期以来,日本部分政客、国会议员坚持参拜靖国神社,导致日本与韩国、中国等亚洲国家关系恶化。

高市等3人均为日本保守女政客代表,都是“大家都来参拜靖国神社国会议员之会”成员。其中,高市的右翼言行广为人知,是参拜靖国神社的常客。她14日便

公开宣布,将在靖国神社17至20日所谓的“秋祭”期间参拜。

山谷长期投身推动日本首相参拜靖国神社的政治活动。就自己是否参拜,山谷17日时尚未明确表态,仅说将做出“合适判断”。

高市和山谷被视作安倍的长期政治盟友。两人不久前还被曝出与日本极右排外团体关系密切,引发国内外谴责。

有村治子则在男女平等方面持极端保守立场,被舆论质疑是否合适出任现职。

小渊优子打算辞职?

除这3名女阁僚,另一名女阁僚可能同样让安倍“伤神”。

日本经济产业大臣小渊优子最近曝出涉嫌公款私用丑闻。日本政府一名消息人士18日说,小渊打算辞职。

日本《日经产业新闻》报道,小渊17日告诉与安倍关系密切的人,她打算辞职且在安倍18日下

午从欧洲回国后讨论这件事。报道说,小渊打算就丑闻承担责任,“我正调查(挪用政治资金问题),但我想,没有可令人信服的解释”。

日本经济产业省一名发言人说,他不清楚小渊的辞职打算。小渊的政治办公室暂时也没有作回应。

共同社提及,小渊原定18日下午出席在中部爱知县举行的日本首架国产小型客机下线仪式,但经济产业省当天早晨说,这一行程已取消。

小渊现年40岁,是已故前首相小渊惠三的女儿。她曾任少子化担当大臣,先前一直以形象清新受人瞩目,被视为有望成为日本首位女首相的政坛新星。丑闻曝出后,小渊遭到不少抨击和质疑,她16日在国会就“因我个人私事引发的争议”表示道歉。

另外,安倍内阁内部以及执政党自民党方面要求小渊辞职的呼声也越来越高。安倍内阁一名

消息人士说,小渊面临“严峻形势”;自民党一名高级官员18日早些时候说:“(要求)她辞职的势头没有改变。”

18日当天晚些时候,小渊拒绝说明自己的立场。她仅告诉记者:“我现在需要做的是,就我的政治资金问题进行彻底调查。”小渊同时否认打算当天会晤安倍。

5名女阁僚均非“省心人”

安倍内阁中最后一名女阁僚法务大臣松岛绿同样无法“独善其身”。日本媒体报道,她也因涉嫌违反“公职选举法”遭到在野党追究。

一些分析师认为,安倍的5名女阁僚均非“省心人”。3名女阁僚参拜靖国神社预计会招致国内外批评,而一旦小渊辞职,更可能引发连锁效应。这不仅令人质疑安倍所推崇的“女性”政策,对安倍政权而言更是沉重打击。

李良勇(新华社供本报特稿)

美X-37B飞行器返回地球

为美国军方执行第三次试飞任务的X-37B轨道试验飞行器在结束22个月的太空飞行后于17日返回地球。这是该飞行器迄今耗时最长的“秘密任务”。

美国军方17日宣布,2012年12月从佛罗里达州卡纳维拉尔角发射升空的X-37B于当地时间当天上午9时24分(北京时间18日0时24分)在加利福尼亚州范登堡空军基地着陆。

这是该飞行器执行的第三次试飞任务,也是迄今耗时最长的一次。美国空军方面说,此次任务是为空军测试“稳定、可重复使用的无人驾驶空天测试平台”而进行的。X-37B的第四次任务计划于2015年实施。 据新华社

俄乌初步谈拢供气

俄罗斯能源部17日说,俄罗斯与乌克兰就支付天然气欠款等议题达成初步一致,为本月21日举行的俄罗斯、乌克兰、欧洲联盟天然气三方会议铺路。

俄罗斯能源部在一份声明中说,俄罗斯总统弗拉基米尔·普京、乌克兰总统彼得罗·波罗申科、德国总理安格拉·默克尔、法国总统弗朗索瓦·奥朗德以及俄罗斯能源部长亚历山大·诺瓦克在亚欧峰会期间举行多次磋商,主要涉及乌克兰向俄罗斯支付天然气欠款以及俄罗斯输欧天然气过境乌克兰的安全等议题。

根据俄乌双方达成的协议,乌克兰将在10月底向俄罗斯支付14.5亿美元天然气欠款,今年年底前再付16.5亿美元。

同时,各方达成一致,俄罗斯供应乌克兰的天然气价格水平维持现有的每1000立方米385美元,今冬供暖季期间保持不变,采取预付付款机制。 据新华社

韩官员因坍塌事件自杀

韩国警方18日证实,京畿道城南市一名地方官员当天清晨跳楼自杀。这名官员负责前一天坍塌事故所在户外演出场地的安全措施,据信为这一致命事故引咎自尽。

坍塌事故中,观看演出的20余名观众坠入10多米深的通风道,致使16人死亡,11人受伤。

警方说,自杀官员现年37岁,在京畿道科学技术促进会工作,专门负责制订有关活动的安全措施。这一促进会是演出赞助方之一,而演出安全措施由这名官员负责。 据新华社

奥巴马刷卡被拒绝

美国总统奥巴马17日自曝一桩糗事,称他上月在纽约市一家餐馆用餐后结账时刷卡遭拒付,不得不让妻子米歇尔“埋单”。奥巴马当天宣布一项有关加强银行卡安全的举措时透露,他去联合国总部期间与家人来到这家餐馆,结账时信用卡遭拒付,“幸运的是米歇尔还带着她的卡”。其间奥巴马还向收银员解释,自己的信用卡一直按时还款,没有欠账。“我想,可能是因为我用得不多,他们(银行方面)以为发生了(金融)欺诈行为”。 据新华社



奥巴马的麻烦

埃博拉事务新总管“菜鸟”出身引质疑

美国总统贝拉克·奥巴马17日任命专人负责协调政府各部门应对埃博拉的工作,并向首先出现埃博拉确诊病例的得克萨斯州派遣高级官员,协调联邦机构与地方当局联合应对埃博拉。奥巴马在饱受共和党压力的情况下宣布这一任命,却仍难以平息政治对手质疑。

资深白宫履历

白宫发言人乔希·欧内斯特在例行记者会上说,奥巴马决定任命资深律师罗恩·克莱因为“埃博拉应对协调官”,全面统筹美国国内的应对和准备工作以及美国帮助西非国家遏制埃博拉疫情蔓延的军事部署等。

根据白宫的声明,克莱因将直接向国家安全顾问苏珊·赖斯以及国土安全及反恐事务顾问莉莎·莫纳科报告,预计不久开始工作。

克莱因现年53岁,曾先后担任过奥巴马的高级顾问以及阿尔·戈尔和约瑟夫·拜登两个副总统的办公室主任,在协助

民主党阵营应对复杂事务方面享有一定声望。路透社报道,克莱因由此将取代美国疾病控制和预防中心主任托马斯·弗里登,成为联邦政府应对埃博拉事务的全新“代言人”。弗里登先前因应对埃博拉不力而饱受各界诟病。

共和党不买账

共和党人连日来猛烈抨击奥巴马政府应对埃博拉不力,呼吁早日任命专人协调应对埃博拉全局。在奥巴马宣布任命后,共和党阵营转而反对奥巴马的人选口诛笔伐。

共和党籍众议员蒂姆·墨菲认为,奥巴马的人选不是专业人士,而是长期以来的政治



罗恩·克莱因 资料照片

亲信,令人失望。墨菲说,“启用又一个没有任何医学背景或传染病防控经验的政治人选,无法让美国人安心,他们正对政府的埃博拉应对策略日渐失去信心。”

徐超(新华社供本报特稿)

相关新闻

世行行长警告埃博拉威胁全球经济

世界银行行长金墉17日说,世界各国当前仍未充分意识到埃博拉病毒的潜在风险。他还警告埃博拉可能威胁全球经济。

金墉当天在巴黎接受新华社记者采访时说,埃博拉所威胁的“不仅仅是西非经济,还会是全球经济。”他警告说,由于各国协作不力,“我们正在输掉这场(对抗埃博拉)的战役”。

金墉呼吁,全球各国应共同努力遏制埃博拉病毒蔓延。如果其他国家不能切实切断传染链,这一病毒有可能继续从几内亚、塞拉利昂和利比里亚这西非三国向外扩散。

金墉称,各国共同防治埃博拉任重道远。据世界银行估算,为防治埃博拉,仅非洲就可能将耗资320亿美元。 据新华社